

全力提升服务效能, 审批在行动

商河县行政审批服务局创塑“在商河·合心办”营商环境品牌

通讯员 郭海林

商事登记“全程陪办”合了创业者的心

“现在咱们大厅的服务真是太贴心了,工作人员全程辅助指导,不明白的问题马上能得到解答,不一会儿就办完了全部手续,真是实打实地为咱们老百姓办事。”近日,刚办完企业开办业务的张先生满意地说。

张先生是外地来商经营的企业负责人,之前通过电话咨询,商事登记服务专员接到电话诉求后迅速响应,主动与张先生取得联系,指导张先生线上登记,与张先生对拟成立的企业名称、业务范围、注册地址等信息进行核对后,在最短的时间申请办理,同时将办理后的公章、营业执照等文件一同邮寄给张先生,解决了张先生的燃眉之急,同时也让张先生感受到商河县行政审批服务的贴心。

商河县行政审批服务局推出“企业开办,全程陪办”工作机制,综合运用全程网办、免费寄递,完善内审机制等举措,使开办企业更快捷更便利。“一网通办”,实现企业登记信息化。将登记注册、涉税服务、公章刻制、社保医保登记、公积金登记、银行开户预约等事项纳入企业开办环节,让“数据跑路”代替“群众跑腿”,实现企业开办“一个环节、一次提交、一网通办、半日办结”。“两次清零”,提高企业登记便利化。建立企业登记“内审机制”,确保企业登记申请一日内两次预审清零,最大限度缩短事项办理时限,减少企业群众等待时间。“三个环节”,提升企业办事体验感。登记前,统一规范开展材料指导,一次性告知全部办理流程;登记中,推行“全员帮办+延时服务+周末不打烊”模式,全程帮办代办;登记后,同步推动企业电子营业执照、印章同步发放,实行“常态化”“全覆盖”电话回访,倾听企业心声。“四免服务”,调动和激发企业活力。持续为企业群众提供免费打印复印、免费刻章、免费邮寄、免费申领税务UKEY等“四免服务”,真正实现开办企业“零费用”。

今年以来,“双休日不打烊”办件51件,工作日延时服务61件,提供帮代办服务1150件次,到期提醒电话拨打42次,电话回访企业904户,发放免费刻章卡751户。

项目建设“管家服务”合了投资者的心

“用地规划和工程规划一起办理也太棒了,我申请一次就能获得4张用地规划,1张工程规划,为你们点赞。”商河城镇开发置业有限公司的张先生在工程建设服务区领取《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》时,激动地说。县行政审批服务局牵头工改工作,联合工改各部门成立工程建设项目服务专区,实行“一窗受理+部门联办”审批模式。帮助企业梳理申报事项,指导企业分阶段申报,同一阶段,企业只需

《济南市“十四五”时期优化营商环境规划》明确提出,“要全力构建便捷高效的政务服务体系,持续深化行政审批制度改革,优化审批服务方式,推进政务服务标准化、规范化、便利化、精准化、数字化,实现机构、职能、权限、程序、责任法定化,创新涉企服务模式,便利人民群众生产生活,激发市场主体创新创业活力。”

今年以来,商河县行政审批服务局深入贯彻“改革创新年”要求,坚持以提升服务效能为工作主线,聚焦政务服务智慧化、企业服务精准化、项目保障全程化、审批服务集成化,全力创塑“在商河·合心办”营商环境品牌。



企业只需提交一次材料,多个事项即可同时受理,一次办结,极大减少了企业跑腿次数与申报时间。



商河县企业服务中心持续完善涉企工作机制,引领企业高质量发展。



工作人员指导办事企业和群众自助办理相关业务。

填写一张表单,提交一次材料,多个事项即可同时受理,一次办结,极大减少企业跑腿次数与申报时间。

今年3月,商河县出台了《关

于加快推进项目建设简化办理建筑许可有关手续的实施意见》,发布了加快推进项目建设简化施工许可多项措施,着力提升工程建设项目审批服务效能,破解制约

工程建设项目审批的堵点、难点,为工程建设项目提供优质、高效的审批服务。

一是集成服务“N证合一”。实行一张表规范材料标准,一套材料减轻企业负担,一次申请办理多张证照,压缩审批时限50%以上。在立项用地规划许可阶段推行“三证连发”,在工程建设许可阶段实现“三证连发”。二是独任审批“审核合一”。将多人分工的初审、复审、核准、决定等多环节压缩为审核单一环节,由独任审批师独立对施工许可变更申请材料进行依法审查、核准即可作出审批决定,审批时限缩短90%。三是管家服务“N对一”。为每个重点建设项目配备项目管家及帮办团队,打造全员、全程、全面帮办的良性营商环境,在原有“项目管家”的基础上,组建“不打烊”帮办小分队,对申报的项目实施专人专区指导帮办服务。四是“数字赋能”提效率。帮办团队在电话指导、微信24小时在线答疑基础上,借助互联网,探索“远程帮办”新思路,打造“线下服务无死角,线上服务不打烊,定制服务广覆盖”的政务服务模式。五是

“深度帮办”有保障。主动开展延时服务、帮办服务,保障重点建设项目顺利开工建设,将帮办的服务对象由市级重点建设项目扩大到县级重点工程建设项目,推动更多项目早建成、早投产、早见效。

企业需求“专员专办”合了企业家的心

“企业服务中心不光上门了解我们的困难,还安排专员帮助我们办理各项业务,效率高了,而且省心省力,政府的服务太周到了!”济南斯伯特生物科技有限公司负责人感激地说道。

商河县企业服务中心在深入企业走访时了解到,该企业是一家专注于运动营养领域,集研产销于一体的全产业链企业,由于自身科研力量的不断提升企业产品迭代升级,需频繁变更原有食品生产许可证以增加新产品,许可变更的时效直接关系到产品投放市场的进度。为帮助企业加快产品投放市场速度,企业服务中心立即派出商事登记专员跟进企业,实时了解企业需求,进行“一对一”帮办服务,切实为企业发展提速节约时间。

今年以来,商河县企业服务中心持续完善涉企工作机制,引领企业高质量发展。一是完善企业诉求响应机制,推动企业诉求有效解决。通过上门走访、服务热线、智慧导服等方式,主动收集企业发展诉求,服务需求、意见建议,最大力度畅通诉求表达渠道,切实解决企业发展难点。1-4月份,累计收集各类企业诉求116件,协调解决86件。二是深化部门协同联动机制,促进惠企服务形成合力。联合发改、工信、财政、商务信息中心等涉企部门举办助企纾困新闻发布会,宣传各级惠企政策;协同县金融办开展线上“政企银合作,助力金融赋能”活动,引导更多金融资源支持民营企业发展;会同工信局、县经济开发区召开惠企政策解读会,帮助企业用好用活创新政策。三是推进政府企业沟通机制,构建亲清政企关系。依托企业服务中心阵地,开展“金日有约”企业家座谈、行业协会交流、“开门营商,共叙发展”等政企沟通活动,共话营商环境,共谋企业发展。其间共组织47名企业家与3家行业协会参会,累计发放服务“金卡”98张。四是创新政策标准化供给机制,保障惠企政策精准送达。构建涉及各部门惠企政策的企业惠企政策平台,细化政策标签,利用“经济网格”工作体系,完善市场主体库建设,实现惠企政策同企业信息的精准匹配,做到政策的精准推送,实现惠企政策高效精准兑现,通过“泉惠企”平台,向11800家市场主体精准推送138671条惠企政策。

下一步,商河县行政审批服务局将继续围绕“在商河·合心办”营商环境品牌创塑,推出更多改革创新举措,进一步提升政务服务标准化、规范化、数字化、精准化、便利化水平,为再造一个“新商河”提供坚实保障。